

# 应对中秋大客流 关注地铁、铁路行程变化

2022年中秋节小长假自9月10日(周六)至9月12日(周一)放假3天,其中9月10日为中秋节,9月12日(周一)调整为休息日。

根据中秋节期间客流出行特点,帮助疏散返程大客流,9月12日晚上海地铁1、2、10号线将加开定点加班车。加开列车始发站最晚发车时间为23:30。列车开行途中仅部分站点停靠,定点加开列车途经换乘站均不提供换乘。

## 提升保驾等级 优化备车方案

据预测,中秋节前最后一个工作日网络客流规模约1061万人次,“中秋节”3天小长假期间日均客流约为637万人次。中秋节小长假期间,上海地铁全网络各条线路均将提升保驾等级。同时,根据各条线路周边活动情况和客流特点,优化备车存放地点和方向,一旦遇到瞬间大客流,将第一时间安排备车托运满足

现场大客流疏散需求。

## 强化现场大客流组织及疫情防控管理

小长假期间,上海地铁还将加强商圈周边重点车站及热门旅游景点周边车站的客运组织工作。车站将根据客流实际情况,通过对设施设备布局进行调整和优化,做好站台、站厅、出入口、换乘通道等关键部位的客流引导,确保车站客运组织工作秩序有序、安全可控。同时,还将做好车站、列车日常清洁消毒工作,严格执行乘客进站测温、口罩佩戴、扫码、验码工作。

## 疏散返程大客流 地铁加开定点班车

为做好节假日返程期间虹桥枢纽、上海火车站、上海南站的客流疏散工作,9月12日(周一)夜间,地铁1、2、10号线将在图定基础上实施定点加开方案,加开列车始发站最晚发车时间为23:30。列车开行途中仅部分站点停靠,定点加开列车途

经换乘站均不提供换乘。

其中,1号线上海南站站往富锦路方向定点加班车沿途仅停靠徐家汇站、人民广场站、上海火车站站、上海马戏城站、通河新村站、富锦路站,其余车站跳停。停靠车站中,上海南站站、上海火车站站可上下客,其余各停靠站都只能下客,途经换乘站不可换乘。

1号线上海火车站站往莘庄站方向定点加班车沿途仅停靠人民广场站、徐家汇站、上海南站站、莘庄站,其余车站跳停。停靠车站中,上海火车站站、上海南站站可上下客,其余各停靠站都只能下客,途经换乘站不可换乘。

2号线定点加班车始发站虹桥火车站站,终点站龙阳路站,中途停靠虹桥2号航站楼站、淞虹路站、中山公园站、静安寺站、人民广场站及世纪大道站。其中除始发站虹桥火车站站及虹桥2号航站楼站可上下客,其余各停靠站都只能下

客,途经换乘站不可换乘。

10号线虹桥火车站站往五角场站方向定点加班车,沿途仅停靠虹桥火车站站、虹桥2号航站楼站、虹桥1号航站楼站、虹桥路站、陕西南路站、南京东路站、海伦路站、四平路站、五角场站,其余车站跳停。停靠车站中,虹桥火车站站、虹桥2号航站楼站、虹桥1号航站楼站可上下客,其余各停靠站都只能下客,途经换乘站不可换乘。

## 金山铁路调整情况

金山铁路2022年“中秋”小长假列车开行方案公布:9月12日(周一)实行节假日方案;往上海南方向列车S1604(站站停)、往金山卫方向列车S1001(直达)等车次停运。

根据市疫情防控要求,金山铁路车站实行“场所码”或数字哨兵扫码验码进站管理规定。请旅客们提前规划好出行时间,以免耽误行程。(综合自:上海发布)

## “老克勒”用镜头记录生活百态

□ 记者 刘晓晶

傍晚的滨江,景色宜人。来来往来的市民、游客享受着盛夏一天快要结束时的凉爽,如果此时你看到一个上海爷叔不时用手中的相机拍拍这、拍拍那,动作敏捷得像个小家伙,那你可能碰到了今天我们故事的主角——徐汇“老克勒”朱水苗。

### 从摄影门外汉到老法师

时间要拨回到40年前的1982年,25岁的朱水苗是地处宝山的上海吴淞水泥厂的一名宣传干事,负责制作黑板报等宣传工作,“当时单位的黑板报大部分都是我一个人弄出来的”。老朱说,随着水泥厂的迅速发展,那一年厂里提出需要有人能拍照记录厂里的发展变化和重要时刻,年轻的他自告奋勇,虽然在这之前,他还从

来没有碰过相机。“没关系,我可以从零开始学!”好学上进的他从那一刻开始与摄影结下不解之缘。

无师自通的朱水苗通过不断实践与学习,随后成为了解放日报、文汇报、新民晚报等沪上主流媒体的通讯员。愈发热爱摄影并走向专业摄影道路的他,走出了水泥厂,后来成为了上海中学生报的摄影记者、上海教育报刊总社的摄影部主任。连他自己也没有想到,当年的门外汉,如今已经成为中国摄影家协会、上海摄影家协会的一员。作为一名摄影“老法师”,他的2000多幅摄影作品先后刊登在人民日报、解放日报等全国各大媒体,多次获得全国和上海市的摄影奖项。

### 用镜头记录生活的巨变

“今天是新闻,明天就是历史。”老朱说,他的摄影有自己的专注方向——社会新闻,尤其是身边的感人事、突发事、新鲜事,希望通过自己的镜头去表现老百姓的生活百态,展现出来一种最原始、最真实的瞬间,传播大家的真善美。

2003年起,朱水苗一家开始定居徐汇。“其实当时的选择很多,之所以选择徐汇的原因很简单,作为市中心城区,这里地段好,出行、购物、就医的环境非常便利。”老朱说,过去近20年,镜头中的徐汇发生了巨大的变化。

谈及对摄影的理解,“相机、手机再好,它不会告诉你怎么摄影,只有镜头后面的大脑才能决定你的摄影作品是否优秀,学会观察生活,发现身边的变化,想尽办法让自己的摄影角度与众不同。”这是老朱对摄影爱好者、徐汇摄影人的建议。

## 唐韵中秋开启“元宇宙”新元素

□ 文吕

本报讯 9月10日-12日,令人期待的“唐韵中秋”如约而至。继去年新款唐韵兔闪亮登场后,今年又有新提升,唐韵中秋全新IP形象3D唐韵兔上线了,将作为中秋心愿官,带你云上玩中秋。

今年的唐韵中秋还引入了新元素,在“元宇宙”漫游,探寻海派源”主题的引领下,首次以“‘元宇宙’+线下”的形式,突破空间、时间局限,打造了三大会场。多场景感受金秋节日氛围,全新的3D唐韵兔将带您以“元宇宙”的形式漫游桂林公园。以园林特色点位龙脊长廊、多角龙头亭、双生桥等为现实背景,将虚拟与现实融合,打造一场沉浸式游园体验。可以一起跟着3D唐韵兔了解桂林公园的历史人文,打卡了解海派文化徐汇经典。

这个中秋,开启一场“唐韵中秋云上游园会”,足不出户领略桂林公园之美,还能以拼图、换装等指尖小游戏换一种方式趣玩中秋。

线下会场设在入选第一批国家级夜间文化和旅游消费聚集地的徐家汇美罗城,这里将中秋月圆、唐韵宋风、美罗城商业体等元素相融合,共同打造“唐韵中秋”第一视觉。还可以欣赏美罗城巨轮“明月”,体验“唐韵中秋”云上游园会。

此次“唐韵中秋”还邀请到了国潮文化元宇宙代言人白知来,将和徐汇文旅中秋心愿官——唐韵兔共同前往桂林公园,搜集元宇宙的瑞兽祝福,如果你也喜欢白知来,一定别错过哦。

## 品尝团圆味 了解徐汇事

### 区融媒体中心联合铭言集团送出中秋好礼

□ 记者 殷志军 罗时铭



本报讯 9月6日一大早,在位于漕东支路宏润社区市集的红河州帮扶园柜台前,在小区担任志愿的徐老伯笑着告诉记者:“最近正是毛豆芋艿正最紧俏的时节,中秋节就好好地烧一道毛豆煮芋艿,和家人一起品尝。”原来,恰逢中秋佳节到来之际,为回馈广大读者的支持,区融媒体中心联合铭言集团推出徐汇通App积分兑换礼包活动,用户通过在积分商城兑换中秋好礼后,可在线下领取,活动累计发放礼包四百五十余份。

8点刚过,工作人员就依次核对市民手机上的兑换凭证,并为市民送上中秋好礼,前来领取礼包的沈大爷表示:“我之前就是徐汇通App用户,在上海徐汇微信公众号上看到活动消息后第一时间就进行了积分兑换,很感谢徐汇融媒体和企业能够联合起来

为我们送上实惠,希望这样的活动多多益善。”刚换完班的小吴警官告诉记者:“作为在徐汇工作的人,我与同事和朋友们一直都很关注徐汇的发展,很早就下载了徐汇通App。这次活动的信息一经发布,我就在第一时间与同事和朋友们参与,也希望有更多人能关心、关注徐汇。”礼包发放间隙,区融媒体中心工作人员还热情地为前来问询的市民指导与下载徐汇通App,并为其进行注册登录。为邻居们代领的王女士表示:“我在看到上海徐汇发布的活动消息后,就在楼群中进行了转发,开始还有邻居以为是假消息,但是经过核实后他们也都报名参与了活动。他们认为这次发放的毛豆和芋艿,正是过节时候需要的食材,所以觉得很开心。”

本次活动正式拉开了区融媒体中心“品尝团圆味”活动的序幕,后续还将与阳花坊、文章酒楼、蓝生万众医院等联手推出更多活动礼品。感兴趣的朋友可扫描本报头版左上方的二维码关注上海徐汇微信公众号和下载徐汇通App,来参与之后的各项活动。